



法務部矯正署武陵外役監獄新聞稿

發稿日期：115年1月28日

連絡人：秘書 程智懋

連絡電話：(089) 581935

武陵外役監獄舉辦「關山樂鳴 韻采迎春」 —結合在地鄉音國樂團絲竹迎春送關懷

為迎接農曆春節到來，法務部矯正署武陵外役監獄於115年1月28日舉辦「關山樂鳴 韵采迎春」，由關山在地「鄉音國樂團」以絲竹雅韻為在監收容人提前注入年節暖意，傳遞祝福與關懷。

透過音樂藝術的引介，不僅能舒緩收容人情緒、促進心理調適，亦具有藝術治療的正向效果，該監邀請到長期致力於國樂文化扎根與社區交流的臺東吳玉麟「鄉音國樂團」，為本次活動精心安排「羅漢戲獅」、「新年樂」等應景曲目，旋律喜氣洋溢、節奏明快，現場洋溢濃厚年味，讓收容人雖身處囹圄，於高牆之內也能感受節慶喜悅與文化溫度。

活動現場獲得收容人熱烈的掌聲與迴響，在國樂團演奏一曲「愛拼才會贏」、「感恩的心」把喜樂與溫馨氛圍帶到最高潮。本次活動不僅展現監獄與在地社區良善互動的成果，也深化敦親睦鄰的連結與堅韌情誼，更是體現音樂作為柔性關懷與心靈支持的重要力量。

該監典獄長張龍泉表示，讓藝術走進監獄，讓收容人在節慶中感受關懷與溫暖，是柔性司法與以人為本教化理念的重要實踐。感謝「鄉音國樂團」精彩的演出，透過音樂為收容人帶來年節氛圍與心靈撫慰。音樂不僅具有藝術療癒的力量，更傳遞社會接納與善意的訊息，讓收容人在感受社會的支持中持續累積正向能量，為日後順利復歸社會之路奠定重要基礎。